
Lesakan

ETXEBILA.
Egungo egoeraren argazki bat
eta ikerketaren ondorio
nagusiak.

H I T Z A L D I A

Una visión general y conclusiones
principales del estudio



ETXEEN  ERREGISTROA

ESKAINTZA

AD I TUEK IN  KONTSULTA

INKESTA

ELKARR IZKETAK

ESKARIA

Ikerketa: Zer, nondik eta nora?

1

OFERTA
Registro de viviendas

DEMANDA
Consulta con expertos

Encuesta a la ciudadanía
Entrevistas



ESKAINTZA

OFERTA



Eskaintzaren azterketa

- Etxebizitzen zerrenda osatu.
- Egoera aztertu, ur kontsumoa,
errolda eta tramite desberdinak

kontutan hartuz.
- Hutsik dauden etxeen eta hauen

egoeraren erregistroa egin.

ZER EGIN DUGU?

Lesakako etxebizitzak zertan
diren aztertu eta argazki
orokor bat osatzea, gero
eskariarekin erkatzeko.

HELBURUA

- Ur kontsumo historikoak
- SITNA

- Errolda aktiboa

METODOLOGIA

4

OBJETIVO
Visión general de la situación y registro de

viviendas.

LO QUE SE HA HECHO
Listado de viviendas, analisis de su situación por consumo

de agua y registro de viviendas vacias.

METODOLOGÍA
Histórico de consumo de agua, SITNA y padrón actual.
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ERAIKIN MOTA ERABILERAEGOERA

Etxebizitza
Eraikin historikoa

Lokala
Industriala
Turistikoa

(...)

Aktibo
Hutsik

1. etxebizitza
Alokatua

2.etxebizitza
Salgai

Baserri erabilera
(...)

 

TIPO DE EDIFICIO
Vivienda, histórico, local, industrial,

turístico...
 

ESTADO
Activa, vacía

 

USO
1ª vivienda, alquilada, 2ª residencia, en venta,

uso de caserío...
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"HEGOALDEA"1.

Arretxea
Pikuzelaia

Ote
Irainbide

4. "ZENTROA"

Zarandia
Elizagibela

Estrata
Antoiu

Albistur
(1-39 + 2-20)

5. "ERRESIDENTZIALA"

Iturrunzubi
Koskontako bidea

Azkaine
Landazelaieta

Albistur
(41< + 24<)

3. "PLAZAK"

Plaza Zaharra
Plaza Berria

Beheko Plaza
Sumusa

Bittiria
Bittiriko plaza

Garaikomendiko bidea
Garaikomendi

Eltzeta
Eltzetako plaza

Arratzubi

2. "BITTIRIALDEA"



ERAIKIN MOTA
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"HEGOALDEA"1. 2. "BITTIRIALDEA" 3. "PLAZAK" 4. "ZENTROA" 5. "ERRESIDENTZIALA"

ERAIKIN KOPURUA

ETXEBIZITZA KOPURUA

DENTSITATEA

ETXEBIZITZA

PROPORTZIOA LESAKAN

ETXEBIZITZA PROPORTZIOA

HERRIKO ETXEETAN

48

65

1.35

102

366

3.59

66

133

2.02

74

137

1.85

76

250

3.29

% 6,8

% 10

% 14

% 27,6

% 38,5

% 10,3

% 14,4

% 18,9

% 26,3

Herriko etxeen datuak

% 4,9

Cantidad de edificios

Cantidad de viviendas

Densidad

Proporción de vivienda en
Lesaka

Proporción de vivienda en el
casco urbano
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226

24

118

19

9999

34

"HEGOALDEA"1. 2. "BITTIRIALDEA" 3. "PLAZAK" 4. "ZENTROA" 5. "ERRESIDENTZIALA"

AKTIBO

HUTSIK

Etxebizitzen azterketa

1.ETXEBIZITZA 48 292 77 100 204

MOLDATZEN 2 1 2 2 1

ALOKATUA 1 21 15 11 17

MOLDATZEKO ASMOA 2 0 0 0 0

2.ETXEBIZITZA 5 9 6 6 3

2.ETXEBIZITZA 0 6 2 5 3

SALGAI 0 3 2 0 2

SALGAI 1 1 2 2 3

SALDU BERRI 0 0 0 1 1

ALOKAGAI 0 1 0 0 0

BASERRI ERABILERA 0 0 0 0 0

MOLDATZEN 0 0 0 0 0

SALDU BERRI 0 2 0 0 1

HUTS HUTSIK

1.ETXEBIZITZA EZ

DIREN ETXEBIZITZAK

6

16

30

53

28

41

10

26

16

29

11

54 325

41

Activa

1ª residencia

Alquilada

2ª residencia

En venta

Recién vendida

En obras

Vacia

En obras

2ª residencia

En venta

Para alquilar

Recién vendida

Totalmente vacias

Viviendas que no son 1ª residencia

Uso caserío
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Zonaldeka: ETXE HUTS-HUTSEN PORTZENTAIAK
Por zonas: PORCENTAJES DE VIVIENDAS TOTALMENTE VACIAS

Por zonas: PORCENTAJES DE VIVIENDAS QUE NO SON 1ª RESIDENCIA
Zonaldeka: 1.ETXEBIZITZA EZ DIREN ETXEEN PORTZENTAIAK

% 9,2

% 24,6

% 21,1

% 30,8

% 7,3

% 19

% 6,4

% 11,6

% 8,2

% 14,5

6/65

16/65

30/366

53/366

28/133

41/133

10/137

26/137

16/250

29/250
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Endara
Auzo Berri
Endarlatza

Zala

8. END+AB+ENL+ZL

Biurrana
Martxanpaita

Izotzaldea

10. BIU+MAR+IZO

Alkaiaga
Zalain Zoko

6. ALK+ZZ

Frain
Otsango

7. FRA + OTS

Nabaz
Katazpegi

9. NAB+KAT
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ERAIKIN MOTA6. ALK+ZZ 7. FRA+OTS 8. END+AB+ENL+ZL 9. NAB+KAT 10. BIU+MAR+IZO AUZOAK DENETARA

ERAIKIN KOPURUA

ETXEBIZITZA KOPURUA

DENTSITATEA

ETXEBIZITZA

PROPORTZIOA LESAKAN

ETXEBIZITZA PROPORTZIOA

AUZOETAKO ETXEETAN

122

111

0.91

103

84

0.82

53

49

0.92

68

79

1.16

52 398

52 375

1 0.94

% 8,4

% 29,6

% 3,7

% 13,1

% 6,2

% 22,4

% 6

% 21,1

% 3,9 % 28,3

% 13,9

Auzoetako etxeen datuak

Cantidad de edificios

Cantidad de viviendas

Densidad

Proporción de vivienda en
Lesaka

Proporción de vivienda en los
barrios
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17 20 15 12 76

65 23 64 40 291

6. ALK+ZZ 7. FRA+OTS 8. END+AB+ENL+ZL 9. NAB+KAT 10. BIU+MAR+IZO AUZOAK DENETARA

Auzoetako etxeen datuak

AKTIBO

HUTSIK

1.ETXEBIZITZA

MOLDATZEN

ALOKATUA

MOLDATZEKO ASMOA

2.ETXEBIZITZA

2.ETXEBIZITZA

SALGAI

SALGAI

SALDU BERRI

ALOKAGAI

BASERRI ERABILERA 0 5 7 8 4 24

MOLDATZEN

SALDU BERRI 0 1 0 0 0 1

HUTS HUTSIK

1.ETXEBIZITZA EZ

DIREN ETXEBIZITZAK

9 10 14 2 6 41

16 22 28 18 16 100

88 61 21 61 34 265

1 1 0 2 1 5

7 1 0 0 2 10

1 0 0 0 0 1

2 3 2 2 3 12

0 2 5 3 1 11

1 0 0 1 0 2

1 0 0 0 0 1

1 0 0 0 0 1

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

12

99

HUTSIK

MOLDATZEKO ASMOA

Activa

1ª residencia

Alquilada

2ª residencia

En venta

Recién vendida

En obras

Vacia

En obras

2ª residencia

En venta

Para alquilar

Recién vendida

Totalmente vacias

Viviendas que no son 1ª residencia

Uso caserío
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Zonaldeka: ETXE HUTS-HUTSEN PORTZENTAIAK

Zonaldeka: 1.ETXEBIZITZA EZ DIREN ETXEEN PORTZENTAIAK

% 8,1

% 14,4

% 28,6

% 57,1

% 2,5

% 22,8

% 11,5 % 10,9

% 30,8 % 26,7

% 11,9

% 26,2

9/111

16/111

10/84

22/84

14/49

28/49

2/79

18/79

6/52

41/375

16/52

100/375

A
U

Z
O

A
K

 D
E

N
E

T
A

R
A

B
A

R
R

IO
S E

N
 T

O
T

A
L

Por zonas: PORCENTAJES DE VIVIENDAS TOTALMENTE VACIAS

Por zonas: PORCENTAJES DE VIVIENDAS QUE NO SON 1ª RESIDENCIA
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1326
Lesakan osotara

ETXEBIZITZA

Guztira Lesakan

131
etxe hutsak guztiz

Total de casas
completamente vacías

en Lesaka
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% 9,88
etxe hutsen portzentaia

Porcentaje de casas completamente vacías en Lesaka



Herria

71.7%

Auzoak

28.3%

Herria

62.3%

Auzoak

37.7%

Herria

68.7%

Auzoak

31.3%

Eskaintzaren azterketa
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Emaitzen azterketa eta ondorioak

Etxebizitzen banaketa zonaldeka

Distribución de viviendas por zona Distribución de viviendas que no son 1ª residencia Distribución de viviendas totalmente vacías

1.etxebizitza ez direnen banaketa Etxe huts-hutsen banaketa
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Emaitzen azterketa eta ondorioak

E T X E  H U T S E N  E Z A U G A R R I A K ?

¿Y las características de las casas vacías?

Estamos en proceso de analizar
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O N D O R I O A K

Conclusiones

Ez dugu zerekin erkatu, baina erran dezakegu 131 etxe huts horiekin
badugula haunditu eta etxebizitza behar batzuei behintzat irtenbidea

emateko aukera.
 

Etxe hutsen gaia orokorrean gutxi aztertutako gaia da eta ez dago datu
nahikorik horien inguruan.

 
Azkenik, datu hauek azken urteetako bizitza estilo aldaketaren ispilu dira,

batez ere baserriak usten joatea.

No tenemos con qué comparar, pero podemos decir que con esas 131 viviendas vacías tenemos margen
de responder por lo menos a parte de la demanda de vivienda.

En general, el tema de las casas vacías es un tema que se ha estudiado poco y del que no hay suficientes
datos.

También es reflejo del cambio de estilo de vida que ha sufrido Lesaka en los últimos años.



ESKARIA

DEMANDA
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- Etxebizitza egoeraren inguruko
iritzi orokorra bildu.

- Aspektu anitzetako adituekin
egoera aztertu.

- Erabiltzaile klabeak identifikatu
eta hauekin gaia sakonki landu.

ZER EGIN DUGU?

Lesakako etxebizitzak zertan
diren aztertu erabiltzailearen

ikuspegitik, herri iritziaren
argazki bat osatu eta arazo
zehatzak identifikatzeko.

HELBURUA

- Inkesta
- Elkarrizketak
- Focus groupak

METODOLOGIA

20

OBJETIVO
Visión general de la situación por parte del
usuario, y recoger el sentir ciudadano para

identificar problemas concretos

LO QUE SE HA HECHO
Recoger la opinión general, hablar con expertos e

identificar usuarios clave

METODOLOGÍA
Encuesta, entrevistas y focus group



PERFILA 2.ETXEBIZITZA BALORAZIO

OROKORRA

LESAKAN BIZI

GURASOEN ETXEAN

ALOKAIRUAN

JABETZA

FAMILIAKO BATEN ETXEA

LESAKATIK KANPO

Eskaintzaren azterketa
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Inkesta: Galdetegiaren egitura

Adina
Generoa

Jaioterria
Bizi baldintzak

Etxebizitzaren egoera
Iritzia

Etxebizitza mota
Bizikideak

Baldintzak
Itzultzeko baldintzak

Baldintza eta iritziak

Baldintza eta iritziak

Baldintza eta iritziak

Baldintza eta iritziak

PERFIL
VIVE EN LESAKA

 
VIVE FUERA DE LESAKA

2ª RESIDENCIAS VALORACIÓN
GENERAL

VIVE CON LOS PADRES

INQUILINO

PROPIETARIO
EN CASA DE ALGÚN

FAMILIAR
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Inkesta: Erantzunak aztertzen

192
% 8,08
Erantzun jasoak

Inkestarako erroldaren

192 respuestas recividas

8,08 % de los posibles
encuestados



INKESTA ERROLDA

ERROLDA

Emakumea

63%

Gizona

35.9%

Ez binarioa

1%

INKESTA

% 6.77 % 10.2816-24

% 31.77 % 9.7325-34

% 25.52 % 16.8135-44

% 18.75 % 19.7645-54

% 11.98 % 16.2655-64

% 4.69 % 14.28

% 0.52 % 8.3

% 0 % 4.59

65-74

75-84

84+

ADINA

G
E
N
E
R
O
A
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Erantzunak aztertzen: Perfila

Emakumea

49.3%
Gizona

50.7%

Gizonezkoa
% 35,9

Gizonezkoa
% 50.7

Emakumezkoa
% 63

Emakumezkoa
%49,3

Ez binarioa
% 1

ENCUESTA PADRÓN MUN.

Edad

Hombre

/ No binario

Encuesta

Padrón mun.

G
én

ero

Mujer

Perfil



0 25 50 75

Lesaka 

Nafarroa 

Euskal Herria 

Espainiar Estatua 

Internazionala 

Ezezaguna 

JAIOTERRIA

Eskaintzaren azterketa

24

Erantzunak aztertzen: Perfila

Bai

53.7%

Ez

46.4%

0

46.4%
2

30.2%

1

13.5%

3

8.9%

4+

1%

S
E
M
E

-
A
L
A
B
A
K

Ez

% 46,4

1

% 13,5

2

% 30,2

3

% 8,9

4+

% 1

0

% 46,4

Bai

% 53,7
Procedencia

H
ij@

s

Perfil



Lesaka

84.4%

Lesakaz kanpo

15.6%

Eskaintzaren azterketa
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Erantzunak aztertzen: Perfila

Ohiko bizilekua

Lesakan

Ohiko bizilekua

Lesakatik kanpo

162

30
Lesakan

% 84,4

Lesakaz kanpo

% 15,6
Fuera de Lesaka

Residencia habitual en Lesaka

Residencia habitual fuera de Lesaka

En Lesaka

Perfil
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Erantzunak aztertzen: Ohiko bizilekua Lesakan

0 25 50 75 100

Pisua 

Etxe osoa, baserria edo txaleta 

Familiako etxea 

Etxe banatua (bifamiliarra) 

Loft 

BIZITOKIA

Residencia habitual en Lesaka

Tipo de residencia

Piso

Casa independiente, caserío o chalet

Casa familiar

Casa dividida (bifamiliar)



% 10,5

% 23,5

% 22,2

% 29

% 11,1

% 3,7

16-24

1 0 7 3 4 1 1 1 17

2 0 14 6 4 11 3 0 38

3 3 16 11 3 2 1 0 36

4 5 10 13 15 3 1 0 47

5 2 5 6 4 1 0 0 18

6+ 0 1 2 2 1 0 0 6

45-5425-34 55-6435-44 65-74 75-84 GUZTIRA
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Erantzunak aztertzen: Ohiko bizilekua Lesakan
B
IZ
IK

ID
E

 K
O
P
U
R
U
A

Residencia habitual en Lesaka
N

ú
m

er
o 

de
 c

on
v

iv
ie

n
te

s
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Erantzunak aztertzen: Ohiko bizilekua Lesakan

% 11,1 % 24,1

% 58 % 44,4

Bakarrik

Bikotekidea

Gurasoak

Seme-alabak

B
IZ
IK

ID
E
A
K % 31,48

Inkesta bete dutenen

El 31,48 % de los que han respondido la

encuesta viven con su pareja e hij@s.

Bikotekide eta
seme-alabekin

bizi da

Residencia habitual en Lesaka

C
on

v
iv

ie
n

te
s

Sol@ Progenitores

Hij@sPareja
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Erantzunak aztertzen: Ohiko bizilekua Lesakan

3

52.5%

4

19.1%

2

13%

5

6.8%

6+

4.9%

1

3.7%

LOGELA KOPURUA

1

1 3 1 2 0 0 0

2 4 6 5 4 2 0

3 9 23 20 26 6 1

4 0 4 6 13 7 1

5 0 4 2 1 3 1

6+ 1 0 1 3 0 3

42 53 6+

L
O
G
E
L
A

 K
O
P

.

BIZIKIDE KOP.

Residencia habitual en Lesaka

Número de dormitorios

Número de convivientes

N
ú

m
er

o 
de

 d
or

m
it

or
io

s
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Erantzunak aztertzen: Ohiko bizilekua Lesakan

% 0 % 10 % 20 % 30

"Ekialdea" 

"Erdialdea" 

"Hegoaldea" 

"Plazak" 

"Bittirialdea" 

Auzoak 

ZONALDEAK

90 Jabetzako
etxean
% 55,56 23 Alokairuan

% 14,236 Gurasoen
etxean
% 22,22 13

Familiako
baten
etxean
% 8,02

Residencia habitual en Lesaka

Por zonas

55,56 % vive en una vivienda de
su propiedad.

22,22% vive en casa de sus padres 14,2 % vive en alquiler 8,02 % vive en casa de algún
familiar
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Erantzunak aztertzen: Gurasoen etxean bizi direnak

% 86,11

% 27,78
Gurasoen etxetik kanpo

bizi izan da noizbait
Gehienak ikasle garaian

35 urtez
azpikoa da

25 urtez
azpikoa da

% 77,8

Encuestad@s que viven en casa de sus padres

El 77,8 % ha vivido alguna vez fuera de casa de
sus padres, la mayoría es su época de estudiante

El 86,11 % es menor de 35 años y el 27,78 % es menor de 25 años



% 94,4
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emantzipatu nahiko luke
baldintza egokietan

Emantzipatuko ez
liratekeen guztiak 25

urtez azpikoak dira

k

El 94,4 % de l@s encustad@s querría emanciparse
si las condiciones fueran las adecuadas.

Todos los que no lo querrían son menores
de 25 años



Salgai zein alokatzeko dauden etxeak

garestiegiak dira

Erosketarako zein alokairurako etxeen

eskaintza falta

Lan ezegonkortasuna eta ziurgabetasun

ekonomikoa

Etxea norekin konpartitu

aurkitzea

Etorkizunean bertze

nonbait bizitzeko asmoa

Erantzunak aztertzen: Gurasoen etxean bizi direnak

EZ EMANTZIPATZEKO

ARRAZOI NAGUSIAK

33
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Encuestad@s que viven en casa de sus padres

Razones principales para la emancipación

Las viviendas tanto en venta como en alquiler son demasiado caras Encontrar con quién compartir 

Intención de vivir en otro lugar en el futuroFalta oferta de vivienda tanto para compra como para alquiler

Inestabilidad laboral e incertidumbre económica
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ORAIN EMANTZIPATZEKOTAN...

ETA HORI EZ DA ERREXA DENENTZAT...

% 52,78
% 22,22

etxea alokairuan soilik
hartuz emantzipatuko
litzateke

etxea konpartituz
emantzipatzea bertze
erremediorik ez du

Encuestad@s que viven en casa de sus padres

De tener que emanciparse ahora...

Y eso no siempre es fácil para tod@s...

... el 52,78 % solo lo haría en alquiler

... el 22,22 % no tendría otra opción que
compartir vivienda
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19/36 12/36
ERREXA eginen litzaieke

etxea norekin 
konpartitu aurkitzea

ZAILA eginen litzaieke
etxea norekin 

konpartitu aurkitzea

ZERGATIK?

Encuestad@s que viven en casa de sus padres

A 19/36 les sería FÁCIL encontrar
compañer@s de piso

A 12/36 les sería DIFICIL encontrar
compañer@s de piso

¿Por qué?



0 2,5 5 7,5 10

51-100 € 

101-150 € 

151-200 € 

201-250 € 

251-300 € 

301-350 € 

351-400 € 

401€+ 
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HILEKO AURREKONTUA ALOKAIRURAKO

Gehienek

aurrekontua dute
hilean alokairurako

201-300 €

424 €

ko

Lesakako alokairuaren
bataz bestekoa

/hilean

Encuestad@s que viven en casa de sus padres

Presupuesto mensual para alquiler

La mayoría consta de un presupuesto entre
201 y 300 euros al mes para el alquiler

Media del alquiler en Lesaka: 424 €/mes



% 80,56
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Lesakan bizi nahiko luke
etorkizunean % 16,57ak

ez du argi

% 2,78ak
ez du nahi

k

Al 80,56 % le gustaría vivir en
Lesaka en el futuro

El 16,57 % no lo tiene claro
y el 2,78 % no querría



Erantzunak aztertzen: Gurasoen etxean bizi direnak

Eskaintzaren azterketa

ONDORIOAK

Oraindik gurasoen etxean bizi diren gazteek emantzipatu nahiko lukete, baina
egoera ekonomikoak eta aukera faltak eragiten du gurasoen etxean gelditzea.

 
Gazte hauek orokorrean Lesakan bizi nahiko lukete.

 
Alokairuak garestiegiak dira gazte hauek banaka emantzipatu ahal izateko, eta

etxea konpartitu behar dute. Lesakan ez dago ohitura handirik lagunartean etxea
konpartitzeko, eta beraz gehienek bikotekidearekin bizitzeko hautua eginen

lukete, halakorik ez dutenek edo nahi ez dutenek zailago edukiz.

Los jóvenes que aún viven en casa de sus padres querrían emanciparse, pero la situación económica y la falta de oportunidades derriba
que se queden en casa de sus padres.A estos jóvenes en general les gustaría vivir en Lesaka.Los alquileres son demasiado caros para que
estos jóvenes puedan emanciparse individualmente y tienen que compartir casa. En Lesaka no hay mucha costumbre de compartir casa

entre amigos, por lo que la mayoría optaría por vivir con su pareja, teniéndolo más difícil quienes no lo tienen o no lo quieren. lukete,
halakorik ez dutenek edo nahi ez dutenek zailago edukiz. 38
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Z E R G A T I K  A L O K A I R U A ?

Denbora baterako

irtenbidea da, etxebizitza

bat erosi arte

Ezegonkortasun
ekonomikoan bizi naiz

Etxe egokia aurkitu
nuen alokairuan

Ez nuen beste aukerarik

Inquilin@s

¿Por qué vives en alquiler?

Es una solución temporal, hasta comprarme
una vivienda propia

Encontré la vivienda adecuada en
alquiler

Soy económicamente inestable

No tenía otra opción
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% 52,2
Lagun-familiako baten bidez
aurkitu zuen bizi den etxea

Ahoz aho

Higiezin agentzia bidez

Iragarki bidez

% 13,3

% 13,3

% 13,3

Inquilin@s

El 52,2 % encontró su vivienda actual
mediane amigos y familiares

Boca a boca

Mediante inmobiliaria

Mediante anúncio



4,91
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Alokairuko etxea bilatzeko
erreztasunaren balorazioa

0 2 4 6

1 

4 

7 

10 

Jaioterri internazionala
dutenen artean bataz
besteko balorazioa1,66

B A L O R A Z I O A

Inquilin@s

Valoración

Valoración de la facilidad a la hora de
encontrar vivienda para alquilar

Valoración de las personas de
procedencia internacional
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424 € /hilean
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Alokairuaren bataz bertzekoa Lesakan

0 1 2 3 4 5

201-300 € 

301-350 € 

351-400€ 

401-450 € 

451-500€ 

501-550 € 

551-600 € 

H I L E K O

A L O K A I R U A

Bataz bertze, alokairuan bizi
den pertsonak hilabetean
ordaintzen duena293,5 €

Inquilin@s

Coste medio mensual del alquiler en Lesaka

Alquiler mensual

Coste promedio mensual del alquiler
por persona



0 2,5 5 7,5 10

% 0-10 

% 11-20 

% 21- 30 

% 31-40 

% 41-50 

% 32,17
Bataz bertze, hilean alokairura

bideratzen den soldataren
portzentaia
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ALOKAIRURA BIDERATUTAKO

SOLDATAREN %

%34,78k

ONU-HABITATEN ARABERA, ETXEBIZITZA BAT EGOKIA IZATEKO

HILEKO SOLDATAREN %30 BAINO GUTXIAGO BIDERATU BEHAR

DA BERTARA

Hileko soldataren %30
baino gehiago bideratzen

du alokairura
Hileko soldataren %40tik gora
alokairura bideratzen duten hirutik bik
jaioterri internazionala dute

Inquilin@s

% de salario destinado al alquiler

% medio de salario destinado al alquiler

2 de cada 3 que destinan más del 40 % de su salario
al alquiler, son de procedencia internacional

Según ONU-HABITAT para que una vivienda sea adecuada debe costar menos del 30 % del salario

El 34,78 % de l@s inquilin@s
destina más del 30 % de su
salario al alquiler
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% 91,3
Ia denek alokairu kontratua dute.

Gainerakoek ez dute jabearekin hala

adostuta.

Inquilin@s

El 91,3 % de los inquilinos tiene contrato de alquiler.
Los que no lo tienen es porque así lo han acordado con el
propietario.



PREZIOA
Okerren baloratutako ezaugarria

eta hala ere nahiko ongi.
Erdiak nahiko edo azpitik baloratzen du.

 

EZEGONKORTASUNA
Erdiak nahiko edo azpitik baloratzen du.

 

ETXEAREN EGOERA
8/23 nahiko edo azpitik baloratzen du.

Erantzunak aztertzen: Maizterrak
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A L O K A I R U A  B A L O R A T Z E N

OROKORREAN, ERDIAK EGOKI BALORATZEN DU BERE ALOKAIRUA

KOKAPENA
Hoberen baloratutako ezaugarria

21/23 egokia edo hagitz egokia.
 

JABEAREKIN HARREMANA
16/23 egokia edo hagitz egokia

dela baloratzen du.

 

HARREMANA BIZILAGUNEKIN
16/23 egokia edo hagitz egokia

dela baloratzen du.

ERAN
TZUN

HETER
OGEN

EOAK

Inquilin@s

Valoración del alquiler
Respuestas

heterogéneas

En general, la mitad de l@s inquilin@s valora adecuadamente su alquiler

La ubicación es la característica mejor valorada y
también la relación tanto con el propietario como

con los vecionos.

El precio es la característica peor valorada,
aunque no tan mal, y por detrás están la
inestabilidad y el estado de la vivienda.
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P R E Z I O A R E N  E G O K I T A S U N A  V S .  O R D A I N D U T A K O A

O N D O R I O A K ?

23tik 17k nahiko, egoki edo hagitz egoki baloratzen dute bere alokairuaren prezioa

HAGITZ EGOKIA NAHIKOAEGOKIA DESEGOKIA EDO HAGITZ

DESEGOKIA

% 100k 200 € baino gutxiago

ordaintzen du hilero.

 

% 100k soldataren % 30a baino

gutxiago bideratzen du

alokairura.

% 75k 350€ baino gutxiago

ordaintzen du hilero.

 

% 62,5k soldataren % 30a baino

gutxiago bideratzen du

alokairura.

% 80k 300€ baino gutxiago

ordaintzen du hilero.

 

% 80k soldataren % 30a baino

gutxiago bideratzen du

alokairura.

% 66k 300€ baino gehiago

ordaintzen du hilero.

% 83ren hileko alokairua

450 €tik gorakoa da

% 66k soldataren % 30a baino

gehiago bideratzen du

alokairura.

Inquilin@s

Idoneidad del precio vs. el coste

Conclusión

17 de 23 valora el precio de su alquiler como suficiente, adecuado y muy adecuado

El 100 % de los que valoran el precio de su
alquiler como muy adecuado pagan menos
de 200 € al mes y utilizan menos del 30 %

de su salario

El 75 % de los que valoran el precio de su
alquiler como adecuado pagan menos de

350 € al mes y el %62,5 utiliza menos del 30
% de su salario

El 80 % de los que valoran el precio de su
alquiler como suficiente pagan menos de

300 € al mes y utilizan menos del 30 % de
su salario

El 66 % de los que valoran el precio de su
alquiler como deficiente o muy deficiente

pagan más de 300 € al mes y el 66 % utiliza
más del 30 % de su salario
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E T X E Z  A L D A T Z E K O

A R R A Z O I A K

D I R U L A G U N T Z A K

A L D A T Z E K O T A N ,

Z E R  A U K E R A T U ?

Prezioa

Etxebizitzaren egoera

Ezegonkortasuna

Dirulaguntza jasotzen
du alokairurako.

Denek EMANZIPA.

10/23
 

8/23
 

7/23
 

GABE

200-300 € 0 4 4 2 0 0

301-400 € 1 2 6 3 0 0

401- 500 € 0 1 3 5 5 0

501-600 € 0 0 1 0 0 0

601-700 € 0 0 1 0 1 1

+701 € 1 0 1 0 0 0

31 42 5+

Gehienek ez zuten 500 €z goitiko alokairurik aukeratuko.

Gehienek 2 edo 3 logelako etxea nahiko lukete baina

prezio merkeagoan gela 1 edo 2koa ere.% 13

Inquilin@s

Razones para cambiar de vivienda

Subvenciones

El 13 % recibe ayudas para el alquiler, todos
la subvenci'on EMANZIPA La mayoría no elegiría un alquiler superior a los 500 €, y elegiría una casa

de 2-3 dormitorios.

De cambiar, ¿a qué tipo de vivienda?

Precio

El estado de la vivienda

Inestabilidad



Aukera gutxi

Informazio falta, denak ahoz-aho

funtzionatzen du

Eskari handia, eskaintza falta

Garestiegia

48
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E T A  I R I T Z I  O R O K O R R A  G A L D E T U Z ?
Y la valoración general...

Falta de opciones

Falta informaión, todo se mueve con el boca a boca

Mucha demanda y poca oferta

Demasiado caro



Eskaintzaren azterketa

ONDORIOAK

Lesakako alokairuaren egoera txarra da: eskaintza gutxi dago eta dagoena garestiegia da.
 

Jatorri internazionaleko pertsonek zailago dute etxebizitza bat alokatzea Lesakan jaiotako
batek baino.

 
Orokorrean jendeak trantsizio moduan erabiltzen du alokairua, etxe bat erosi bitartean.

 
Iritzi orokortu batzuk dauden arren, balorazio heterogeneoak daude eta pertsonatik

pertsonara aunitz aldatzen da alokairuaren esperientzia.

La situación del alquiler en Lesaka es mala: hay poca oferta y la que hay es demasiado cara.Las personas de origen internacional tienen
más difícil alquilar una vivienda que una nacida en Lesaka.En general la gente utiliza el alquiler como forma de transición, durante la
compra de una casa.Aunque existen algunas opiniones generalizadas, existen valoraciones heterogéneas y la experiencia de alquiler

varía mucho de persona a persona.

Erantzunak aztertzen: Maizterrak
Inquilin@s

49



Erantzunak aztertzen: Jabeak

50

Eskaintzaren azterketa

N O I Z T I K  D U Z U

E T X E A  J A B E T Z A N ?

N O L A  L O R T U  Z E N U E N ?

25-34

<1 urte 53 2

1-5 urte 156 4 4 1

6-15 urte 373 18 10 6

16-30 urte 294 12 9 3 1

31+ urte 42 2

55-6435-44 65-7445-54 75-84

0 5 10 15 20 25

Familiako-lagunen bidez 

Ahoz-aho 

Interneteko iragarkien bidez 

Herentzian jaso nuen 

Eraiki egin genuen 

Administrazioaren bidez 

Balkoietako iragarkien bidez 

Promozio berria 

Prentsako iragarkien bidez 

Higiezin agentzia bidez 

Propietari@s

¿Hace cuánto que tienes esta vivienda en propiedad?

Mediante amigos y familiares

Boca a boca

Mediante anúncios de internet

Lo reciví en heréncia

Lo construí

Mediante la administración

Mediante anuncios de balcón

Nueva propoción

Prensa

Agencia inmobiliaria

¿Cómo lo conseguíste?
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0 5 10 15 20 25

Berria zen, inoiz erabili gabea 

2. eskukoa zen eta moldaketak egin behar izan nituen 

2. eskukoa zen, baina egoera onean 

Zaharra zen eta zaharberritu behar izan nuen 

Ez zen existitzen, nik eraiki nuen 

N O L A  Z E G O E N  E R O S I  Z E N U E N E A N ?

M
A

I
L
E
G

U
A

Bai, hipoteka

90%

Ez

7.8% Bai, familiako-lagun bati

% 2,2

59/83 % 23,7tik ak

oraindik mailegua

ordaintzen jarraitzen

dute

soldataren % 30 baino gehiago
bideratzen du mailegua

ordaintzera
Gehienek, % 72,9k soldataren

% 10 eta 30 artean

Propietari@s

¿En qué estado se encontraba al adquirírla?

P
ré

st
am

o

Nueva, de 1ª mano

De 2ª mano y tuve que arreglar

De 2ª mano pero en buen estado

Era antigua y tuve que rehabilitar

No existía, lo construí

/No

/Sí, hipoteca

59 de 83 sigue devolviendo el
préstamo El 23,7 % destina más del 30 % de su salario a pagar el

préstamo. La mayoría utiliza entre el 10 y el 30 %

/Sí, a un amigo-familiar



52ZAHARBERRITU ZUTENEN ERDIAK MODU KONTZIENTEAN ERABAKI ZUTEN
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2 jabetatik 1ek soilik
egin zuen

ZAHARBERRITZEAREN 
alde

Arrazoi nagusia

Erantzun dutenen erdiak ez

zuen zaharberritzearen alde

egin arrazoi ekonomikoengatik

etxe bat

ZAHARBERRITZEA
pentsatu zuen

baina...

% 22,2 ak

Propietari@s

1 de cada 2 propietarios pensó en
rehabilitar, pero...

... solo el 22,22% lo hizo.

La mitad de los que rehabilitaron lo hicieron de forma consciente

La razón principal para no rehabilitar es la económica



Bai, modu aktiboan

BERTZE ETXE BATEN

BILA ARI ZARA?

BIZI ZAREN ETXEA

SALTZEA PENTSATU DUZU?

Bai
, s
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o
Bai

, b
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ut
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Ez,
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 b
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itz

 b
ai

Ez

Bai, baina begira bakarrik

Ez, baina aukera ona
suertatuko balitz bai

Ez
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1

1

1

1

2 4 47 47

1

2

2

20

20

2 2

2

4 4

1 4 1 1

Propietari@s

¿Has pensado vender tu residencia habitual?

¿Estás buscando una vivienda? Sí
, y

a 
es

tá
 en

 v
en

ta

Sí
, p

er
o 

to
da

vía
 n

o 
lo

 h
e a

nuncia
do

Sí
, p

er
o 

en
 u

n f
utu

ro

N
o,

 p
er

o 
si 

 sa
lie

ra
 u

na 
bu

en
a

op
or

tu
nid

ad
 sí

N
o

Sí, activamente

Sí, pero solo estoy mirando

No, pero si  saliera una buena oportunidad sí

No



Eskaintzaren azterketa

ONDORIOAK

Etxeak erostea ere garestiegia da Lesakan.
 

Merkatu hau ere familia eta lagunartean mugitzen da gehienbat.
 

Jendeak badu interesa etxeak zaharberritzean, baina arazoak ditu horri
ekonomikoki aurre egiteko.

Comprar casas también es demasiado caro en Lesaka. Este mercado también se mueve mayoritariamente entre familia y amigos. La
gente tiene interés en la restauración de casas, pero tiene problemas para afrontarla económicamente.

Erantzunak aztertzen: Jabeak
Propietari@s
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0 1 2 3 4

Hutsik zegoen 

Norbait bizi zen, baina hutsik gelditu zenean joan nintzen harat 

2. etxebizitza bat zen 

Bikotearen etxebizitza da 

Alokairuan zegoen 

Familia bertan bizi zen 

NOLA ZEGOEN ETXEBIZITZA HOR BIZI AURRETIK?

ERDIAK HUTSIK ZEGOEN ETXE BATEAN SARTU ZIREN

En casa de un familiar

¿Cómo se encontraba la vivienda antes de que te fueras a vivir ahí?

La mitad de las viviendas se encontraban vacias cuando entraron a vivir

Estaba vacía

Estaba ocupada, pero entré cuando se quedó vacía

Era una 2ª residencia

Es la vivienda de mi pareja

Se encontraba alquilada

La familia vivía allí
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Gehienak LOTURA EMOZIONALA aipatzen dute bizi diren etxebizitzarekin

eta LUZERA BEGIRA bertan bizitzen ikusten dute beren burua.

 

Baldintza egokiak izan arren, erdiak baina gehiago ez litzateke ALOKAIRUKO
edo BERE JABETZAKO etxebizitza batera aldatuko.

 

Orokorrean, beraz, familiako etxebizitza hau irtenbide ESTABLE eta

DENBORA LUZERAKOA da gehiengoarentzat.

En casa de un familiar

La mayoría menciona un vínculo emocional con la vivienda, y se ven viviendo en ella a largo plazo.
Aunque las condiciones fueran las adecuadas, más de la mitad no se mudaría a una vivienda ni de alquiler ni de su propiedad.

En general, la mayoría ve residir en casa de estos familiares como una opción estable y a largo plazo.
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9/30

9/30

30etik 27k Lesakan bizi
nahiko lukete baina ez
edozein baldintzetan...

Baldintzen arabera

erabakiko lukete

Orain ez, baina 

etorkizunean bai

0 5 10 15

Urrunegi egiten dut lan 

Ez dago alokairurako aukera onik 

Ez dago etxe bat erosteko aukera onik 

Garestiegia da 

Ikasten ari naiz 

Etxerik ezin eraiki 

Bertze harreman mota Lesakarekin 

Garraio publiko falta 

ZERGATIK EZ ZARA LESAKAN BIZI ORAIN?

ARRAZOI NAGUSIAK EKONOMIKOAK: LAN FALTA, AUKERA FALTA EDO MERKATU GARESTIA

Actualmente no viven en Lesaka

9/30 lo decidirían según las
condiciones

Trabajo demasiado lejos

¿Por qué no vives en Lesaka actualmente?

Las razones principales son económicas: falta de trabajo, falta de opciones o encarecimiento del mercado

No hay buenas opciones de alquiler

No hay buenas opciones de compra

Es demasiado caro

Estoy estudiando

No se puede construir

Tengo otro tipo de relación con Lesaka

Falta de transporte público

9/30 no lo harían ahora, pero sí
en un futuro

27 de 30 querr'ian vivir en Lesaka
pero con unas condiciones
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0 5 10 15

Etxebizitza merkatzea 

Lan aukerak 

Eskaintza handitu 

Aukera ona suertatzea 

Garraioa 

Adina 

Eraikitzeko aukera 

Gogoa 

Babestutako etxebizitza aukera 

Etxe berrien promozio bat 

ZER ALDATU BEHARKO LITZATEKE LESAKARA ITZULTZEKO?

KANPOAN BIZI DEN 3TIK BAT LESAKARA ITZULIKO

LITZATEKE ETXEBIZITZA MERKATUKO BALITZ

Actualmente no viven en Lesaka

¿Qué debería cambiar para volver a Lesaka?

1 de cada 3 volvería a Lesaka si bajase el coste de la vivienda

Que se abarate el mercado

Opciones laborales

Que crezca la oferta

Que surja una buena opción

Transporte

Edad

Opción de construir

Ganas

Que salgan opciones de VPO

Una nueva promoción de viviendas
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LESAKARA BIZITZERA ETORTZEKOTAN

ZEIN AUKERA EGINEN ZENUKE?

% 48,1 % 22,2% 25,9 % 7,4

Erosi Eraiki Alokatu Zaharberritu

Actualmente no viven en Lesaka

De volver a Lesaka, ¿qué opción elegirías?

Comprar Construir Alquilar Rehabilitar



Eskaintzaren azterketa

ONDORIOAK

Kanpoan bizita ere jendeak badu Lesakan bizitzeko gogoa, baina etxebizitzaren
egoerak baldintzatzen du.

 
Lesakan bizitzeko bertze baldintza batzuk ere hobetu behar dira, hala nola lan

eskaintza.
 

Hala ere, etxebizitza da nagusiena. Hau da, jende hau prest dago Lesakatik
kanpo lan eginda ere bertan bizitzeko.

También viviendo fuera la gente tiene ganas de vivir en Lesaka, pero la situación de la vivienda condiciona esta situación .Para vivir en
Lesaka también hay que mejorar otras condiciones, como la oferta de trabajo. Sin embargo, la vivienda es la principal. Es decir, esta

gente está dispuesta a vivir aquí incluso trabajando fuera de Lesaka.

Erantzunak aztertzen: Gaur egun Lesakan bizi ez direnak
Actualmente no viven en Lesaka
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25
11

pertsonek 2.etxebizitza
bat dute jabetzan

pertsonek 2.etxebizitza
bat dute jabetzan LESAKAN

ZEIN DA ETXE HORIEN EGOERA?

HUTSIK DAUDENAK, ZERGATIK?

PENTSATU DUZU INOIZ ALOKATZEA?

Alokatuta dago

Baserri erabilera

Hutsik

Familiakide bat bizi da

2.etxebizitza erabilera

Erabilera turistikoa

Moldaketan behar ditu

Lan egoera dela eta

Familiartekoa da

2

2

1

Ez

60%

Bai

40%

25 personas poseen una 2ª vivienda

Alquilada

Vacía

Uso como 2ª residencia

Uso de caserío

Vive un familiar

Uso turístico

¿Cuál es la situación de esas viviendas?

Las que están vacías, ¿por qué lo están?

¿Has pensado en alquilarla alguna vez?

Necesita arreglos / reformas

Por la situación laboral

Es de propiedad compartida familiar

No

Sí

11 personas poseen una 2ª vivienda en Lesaka

2ª viviendas



Orokorrean, 2. etxebizitzen jabeak ez dute pista haundirik ematen

etxebizitza hauen egoeraren zergatiaren inguruan.

 

Etxea hutsik dutenen artean gehienek aipatzen dute etxea ez
dagoela alokatzeko baldintzetan.

 

Batzuk ez dira alokatutako jendeaz fidatzen.

Erantzunak aztertzen: 2.etxebizitzak
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6/11 Agian  2.etxebizitza hau alokatuko lukete
administrazioren batek bermeak eskainiko balizkie

2ª viviendas

En general, los propietarios de las 2ªviviendas no dan grandes pistas sobre el porqué de la situación de estas
viviendas. Entre los que tienen la casa vacía la mayoría menciona que la casa no está en condiciones de

alquilar. Algunos desconfían de los inquilinos.

6/11 puede que alquilaran su 2ª vivienda si alguna administración ofreciera garantías.
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3,57
Lesakako etxebizitzaren egoera orokorrak

ESKAS nota du erantzuleen arabera

Adinaren arabera, helduenak dira notarik

txarrenak eman dituztenak.

3,17
3,64

Alokairuaren eta etxebizitza

salerosketaren merkatuak ere ez du

aprobatua jaso. Alokairua da egoera

okerrenean dagoena.

Orokorrean alokatzeko aukera ZAIL ikusten dute eta erostekoa

HAGITZ ZAIL.

Aipatutako kolektibo zaurgarriez gain, langabezian dauden pertsonak,

bakarrik bizi nahi dutenak, egoera ekonomiko ezegonkorra dutenak...

ia denek dute zail edo hagitz zail.

KOLEKTIBO ZAURGARRIAK

"A día de hoy, teniendo en cuenta la situación económico-
social, cualquiera de nosotros que no tenga ni herencias ni

familia millonaria."

Valoración general

La situación de la vivienda de Lesaka recive un suspenso: 3,57

También suspenden la situación del alquiler y del mercado de compra-venta

En relación a la edad, los más mayores son los que peor nota dan.

Colectivos vulnerables

En general, se ve que lo tienen difícil para alquilar y muy difícil para comprar.

Otros colectivos vulnerables: personas en desempleo, los que quieren vivir solos, los que
tienen inestabilidad económica... casi todos lo tienen dificil o muy dificil.
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ZEIN ARRISKU IKUSTEN DITUZU LESAKAN, ETXEBIZITZA

BATERAKO SARBIDEA ZAILDU DEZAKETENAK? 

Gehiengoak uste du eskaintza faltak eragin ertain edo handia duela

Gehiengoak uste du eskari faltak eragin txikia edo batere eraginik ez duela

ak uste du 2.etxebizitza aunitz egoteak eragin txikia duela% 44,8
ak uste du etxe zaharrak ez berritzeak eragin ertain edo handia duela152/192

ak uste du etxebizitza turistikoek eragin txikia edo batere eraginik ez dutela139/192

ak uste du egoera ekonomikoak eragin ertain edo handia duela% 90,1

ak uste du etxebizitza publiko faltak eragin handia duela% 54,2

Erantzunak aztertzen: Balorazio orokorra
Valoración general

El 44,8 % cree que el que haya 2ªresidencias afecta poco

152 de 192 cree que el que no se rehabiliten casas antiguas afecta bastante o mucho

El 90.1 % cree que la situación económica afecta bastante o mucho

La mayoría cree que la falta de oferta afecta bastante o mucho

La mayoría cree que la falta de demanda afecta poco o nada

El 54,1% cree que la falta de vivienda pública afecta mucho

139 de 192 cree que las viviendas turísticas afectan poco o nada

¿Cómo cree que dificultan los diferentes factores el acceso a una vivienda en Lesaka?
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Gazteak Lesakatik kanpora joatea 
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Etxe zaharrak erori eta herria hondatzea 
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LESAKAKO ETXEBIZITZAREN EGOERAK ZEIN ONDORIO IZAN

DITZAKEELA USTE DUZU?

Valoración general

¿Qué consecuencias puede tener el difícil acceso a la vivienda en Lesaka?

Que los jóvenes se vayan fuera de Lesaka

Despoblación

Envejecimiento de la sociedad

Que Lesaka se convierta en un pueblo dormitorio

Pérdida de servicios

Que las casas antiguas se caigan y se deteriore el pueblo
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BERTZE ONDORIOAK

Herri bizitza galtzea (zerbitzuak, komertzioak...)

Gazteen emantzipazioa atzeratzea

Herriaren eredu linguistiko-kulturala zalantzan

Atzerapen teknologikoa

Baserrien galerarekin paisaia aldatzea

Instituzio tradizionalak sendotzea (familia heterosexual monogamoa)

2.etxebizitzen herri bihurtzea

 

Orokorrean, bizi kalitate okerragoa

Valoración general

Otras consecuencias

Que se pierda la vida del pueblo

Que se atrase la emancipación de los jóvenes

Que el modelo linguistico-cultural del pueblo quede en peligro

Atraso tecnológico

Que se pierdan caseríos y que cambie el paisaje

Que se refuercen las instituciones tradicionales (familia heterosexual monógama)

Que se convierta en un pueblo de 2ª residencias

En general, que baje la calidad de vida
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% 79,7
uste du gaur egun Lesakako

etxebizitzaren egoera KEZKAGARRIA
dela.

uste du etorkizunean Lesakako

etxebizitzaren egoera KEZKAGARRIA
izango dela edo izan daitekeela.

Valoración general

El 79,7 % cree que la situación actual de la vivienda en Lesaka es
preocupante

El 95,3% cree que la situación futura de la vivienda en Lesaka será o
puede ser preocupante
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% 95,3

% 92,2

uste du Lesakako Udalak
neurriak hartu beharko
lituzkeela

uste du Nafar Gobernuak
neurriak hartu beharko
lituzkeela
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Alokairurako etxebizitza parke publikoa handitu 

Salmentarako etxebizitza parke publikoa handitu 

Etxeak erosteagatik dirulaguntzak eskaini 

Etxeak zaharberritzeko dirulaguntzak eskaini 

Etxe hutsen jabeei irtenbideak bilatzen lagundu 

Etxe hutsei zigor fiskala ezarri 

Salmenta-erosketa-alokairurako bitartekaritza plataformak sortu 

Babes ofizialeko etxebizitzak eraiki 

Alokatzeagarik sari fiskalak eskaini 

Kontzientziazio kanpainak bultzatu 

Etxea alokatu nahi duenari dirulaguntzak eskaini 

Etxeak alokatzeagatik dirulaguntzak eskaini 

Etxebizitza turistikoak mugatu 

NEURRIAK
Valoración general

Propuestas de medidas

Aumentar el parque público para alquiler

El 95,3 % cree que el Ayuntamiento de
Lesaka debería tomar medidas

El 92,2 % cree que el Gobierno de
Navarra debería tomar medidas

Aumentar el parque público para venta

Ofrecer ayudas para la compra

Ofrecer ayudas para la rehabilitación

Ayudar a los propietarios de viviendas vacías a buscar soluciones

Sanciones fiscales a las viviendas vacías

Crear plataformas de intermediarios para compra-venta de viviendas

Construir VPOs

Ofrecer beneficios fiscales por alquilar

Campañas de concienciación

Ofrecer ayudas a quién quiera alquilar

Ofrecer ayudas por alquilar

Limitar las viviendas turísticas
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BERTZE NEURRI PROPOSAMENAK

Etxebizitzak egiteko baimenak eman  

  Prezioak jeixteko neurriak hartu.

  Lege zaharrak aldatu

  Dirulaguntza eskaini moldatu eta alokatzeko 

  Etxebizitzen merkatua erregulatu: bai salmenta eta alokairuen prezioei mugak jarriz

Etxeak erosteagatik sari fiskalak eskaini

Babes ofizialeko etxebizitzak alokatzeko

 Udalak etxe zaharrak erosi

Valoración general

Otras medidas propuestas

Dar permiso para construir

Medidas para que baje el precio de la vivienda

Cambiar las leyes obsoletas

Ofrecer ayudas para arreglar y alquilar viviendas

Regular el mercado de la vivienda, limitando el precio de venta y alquiler

Ofrecer beneficios fiscales por comprar

VPOs para alquiler

Que el ayuntamiento compre viviendas antiguas
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Bizi estiloa aunitz aldatu zaigu azken urteetan, eta etxebizitzak hortara egokitu
behar ditugu orain.

Jenerazio oso bat dago Lesakan bizi nahi duena, eta etxebizitzaren egoerak
zaildu egiten diona bertzela ere errexa ez den hautua egitea (gaur egun ez da
erreza herri txiki batean bizitzeko erabakia hartzea). Honek herriaren
etorkizuna baldintzatzen du.

Ez dago soluzio majikorik, baina badaude neurri desberdinak arazoari aspektu
desberdinetatik heltzeko.

Garrantzitsua da arazo hau herri mailako arazo bezala ikustea eta horrelako
erantzunak planteatzea.

Udalak neurri batzuk hartu beharko ditu, baina dena ez dago bere esku.

Nuestra forma de vida ha cambiado mucho en los últimos años y las viviendas también necesitan una adecuación. Hay toda una generación que quiere vivir en
Lesaka, y la situación de la vivienda le dificulta elegir otra cosa que no sea fácil (hoy en día no es fácil tomar la decisión de vivir en un pueblo pequeño). Esto

condiciona el futuro del pueblo. No hay soluciones mágicas, pero hay diferentes medidas para abordar el problema desde distintos aspectos. Es importante ver
este problema como un problema de Lesaka y plantear este tipo de respuestas. El Ayuntamiento tendrá que tomar algunas medidas, pero no todo depende de él.

OROKORREAN

LESAKAN

BIZI NAHI

DUGU

Ondorio orokorrak



Orain arteko neurriak

NASUVINSAREN "ALOKAIRU POLTSA" PROGRAMA

ALOKAIRU, EROSKETA ETA SALMENTARAKO

ESKATZAILE ERROLDAK

Programa "bolsa de alquiler" de NASUVINSA

Listados de interesados en alquilar, comprar y vender

692186256

etxebizitzalesakan@gmail.com



MILA ESKER


